Ztracenou SPZ lze nahradit třeba papírovou, řekl soud

24. srpna 2010
PRAHA Zcizenou či ztracenou registrační značku vozidla lze nahradit neoriginální značkou shodné podoby i rozměrů, byť vyrobenou z jiného materiálu. Vyplývá to z rozsudku Městského soudu v Praze z počátku letošního srpna. Jedním z účastníků sporu bylo ministerstvo dopravy.

Ministerstvo dopravy proti rozsudku nebude podávat kasační stížnost. Rozsudek tak bude pravomocný. V kauze se jednalo o plastovou značku, kterou si majitel vozu připevnil namísto ukradené. Byla totožná s originálem, ale z jiného materiálu, což zjistila policie při silniční kontrole a věc předala pražskému magistrátu ke správnímu řízení. Tam mu byla za přestupek proti plynulosti a bezpečnosti dopravy uložena pokuta 7000 korun a zákaz řízení na půl roku.

Řidič se proti rozhodnutí odvolal k ministerstvu dopravy, které však verdikt magistrátu v tomto bodě potvrdilo.

Řidiči se to ale nelíbilo a podal žalobu na ministerstvo dopravy. Připustil, že po odcizení značky, které nahlásil policii, si nevyžádal vystavení její řádné náhrady, ale pouze si nechal vyrobit obdobnou značku z jiného materiálu. Podle dopravního experta a poslance Stanislava Humla jde o průlomový rozsudek.

Sám ministr dopravy Vít Bárta (VV) se nedávno dopustil podobného jednání. Na svůj vůz nalepil papírovou registrační značku poté, co původní prý utrhl na polní cestě. Podle Humla i rozhodnutí soudu by tedy nemělo jít o přestupek, za který hrozí zákaz řízení až na jeden rok a pokuta až 10 000 korun.

